

马太福音

9. 耶稣的权柄

(太 9:1-8)

一、耶稣有赦罪的权柄

耶稣上了船，渡过海，来到自己的城里。有人用褥子抬着一个瘫子，到耶稣跟前来，耶稣见他们的信心，就对瘫子说，小子放心罢，你的罪赦了。有几个文士心里说，这个人说僭妄的话了。耶稣知道他们的心意，就说，你们为甚么心里怀着恶念呢？或说，你的罪赦了，或说，你起来行走，那一样容易呢？但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄，就对瘫子说，起来，拿你的褥子回家去罢。那人就起来，回家去了。众人看见都惊奇，就归荣耀与神，因为他将这样的权柄赐给人。(太 9:1-8)

1. 耶稣有赦罪的权柄

耶稣见到这些人的信心，没有立刻按手医治瘫子，耶稣要宣告一件更大的事。我们以为病得医治是最大的事。对病人而言，能够得到医治，当然是最重要的事。但是在耶稣来看，人的病即使暂时医好了，还会有别的病，即使多活几年，至终仍然会死。人的问题不在有没有病，或病能不能得到医治。因为这些都是暂时的，是属于这世界的。耶稣最关心的却是人的罪是否得到赦免。因为人的罪若没有得到赦免，那么，将来只能跟神永远隔离，下到阴间去。我们究竟是更多关心人的病得医治呢？还是关心人灵魂的归宿呢？

耶稣心中知道他们心里这样议论，就说，你们心里为甚么这样议论呢？或对瘫子说，我吩咐你起来，拿你的褥子行走，那一样容易呢？但要叫你们知道，人子在地上有赦罪的权柄，就对瘫子说，我吩咐你起来，拿你的褥子回家去罢。耶稣心中知道这几个文士坐在那里，他们心里议论耶稣说僭妄的话，亵渎神的话，自称自己是神。耶稣就说：「你们为甚么心里怀着恶念呢？或说，你的罪赦了，或说，你起来行走，那一样容易呢？」(太 9:4-5)

2. 耶稣有医治的能力

「但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄，就对瘫子说，起来，拿你的褥子回家去罢。那人就起来，回家去了。」(可 9:6-7)

就说话而言，说罪得赦免比较容易。因为到底那人的罪是否得赦免，谁也看不见。但说，起来，拿你的褥子行走就不容易。因为若是说完了话，而那瘫子不能起来行走，那么，耶稣所说的话没有能力，没有信誉，耶稣成为说谎的人。所以耶稣若能行一件难行的医治，相对而言，宣告赦罪这容易的话就应该能令人信服了。不但如此，耶稣所说的话，没有一句是乱说的，因为耶稣口中所说的话，连一句都不会落空，句句都要成全，如此方能证明耶稣应验了旧约的一切豫言。

因着耶稣的医治，证明了祂在地上有赦罪的权柄。我们当知道，对犹太人来说，只有神有赦罪的权柄。耶稣以神迹奇事证明祂所宣告的，因此耶稣向人宣告了祂就是神。

3. 病人见证耶稣

那人就起来，拿着褥子，当众人面前出去了。(太 9:7) 这瘫子的信心是大的。他一听见耶稣所说的话，就知道他所求的已经蒙主应许了。他的信心是有行动配合的。他没有认为可能要回家之后慢慢地锻炼才可以使他好起来，他没有怀疑他耳中所听见耶稣的话。他没有问耶稣既然医好了也需要时间使肌肉恢复，怎能拿起褥子呢？他也没有任何的延迟，主要他回家，他就回家去了。迦百农是安慰之家，这瘫子在迦百农因着耶稣的医治得到安慰。你我愿意凭着信心来到主的面前向主祈求吗？我们许多的时候，没有能力行走。虽然知道甚么是该做的事，却没有信心去作。我们头脑分析也知道甚么是我们要立刻逃避的事，但是我们却瘫痪了，没有力量逃离撒但所设下的机槛网罗。我们要听从耶稣，祂医治了我们，要我们在众人的面前作见证。

4. 父神荣耀了耶稣

众人看见都惊奇，就归荣耀与神，因为他将这样的权柄赐给人。(太 9:8) 当我们作见证的时候，众人就会归荣耀与神。因为他们从来没有见过这样的事发生。

「人非有信，就不能得神的喜悦。因为到神面前来的人，必须信有神，并且信祂赏赐那寻求他的人。」(来 11:6) 你愿意结出信心的果效吗？

二、耶稣能赐权柄给门徒(太 9:35-38)

「耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。祂看见许多的人，就怜悯他们。因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。于是对门徒说，要收的庄稼多，作工的人少。所以你们当求庄稼的主，打发工人出去，收他的庄稼。」(太 9:35-38)

1. 体贴耶稣的心肠是传福音的动力(太 9:35)

主的同在：必要 有主同在(太 9:35)

主的劳苦：效法 足迹走遍(太 9:35)

主的国度：遍地 各城各乡(太 9:35)

主的地点：聚集 在会堂里(太 9:35)

主的话语：教训 带着权柄(太 9:35)

主的内容：宣讲 天国福音(太 9:35)

主的医治：临到 老弱病残(太 9:35)

2. 看见世人的需要是传福音的负担(太 9:36,37)

人的存在：观察 灵魂宝贵(太 9:36)

人的困苦：怜悯 劳苦重担(太 9:36)

人的流离：归家 四处流浪(太 9:36)

人的迷失：牧人 如羊走迷(太 9:36)

人的众多：需要 作工人少(太 9:37)

3. 听见差传的呼召才是传福音的工人(太 9:38-10:1)

工人的任务：收割 禾场庄稼(太 9:38)

工人的祷告：迫切 求主差遣(太 9:38)

工人的选召：恩典 蒙主拣选(太 10:1)

工人的态度：谦卑 愿意顺服(太 10:1)

工人的权柄：彰显 圣灵恩膏(太 10:1)